



## 中国自主研制 大型水陆两栖飞机AG600今年首飞

中国航空工业集团公司11日宣布,中国自主研制的全球在研最大的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600取得重大进展——今年上半年将实现陆上首飞,下半年将实现水上首飞。 ■据新华社



## 5吨重《道德经》蛋糕敬献老子 大批民众围观分食

昨日是老子李耳诞辰2588周年纪念,道教圣地河南洛阳老君山,世界第一高的老子铜像下,一个超级大蛋糕赶制完成。据了解,为赶制这个《道德经》大蛋糕,主办方用了鸡蛋30000枚、白糖900斤、纯牛奶600斤等物料,蛋糕总重达5吨。现场大批民众围观分食。 ■据中新社

图说  
TU SHUO

# 外媒评“最佳国家”榜： 中国实力排名第三

根据美国新闻杂志《美国新闻与世界报道》的最新排名,全世界最棒的国家不再是德国,而是以中立著称的瑞士。中国在排行榜上的名次也有所下滑,但在实力、创业环境和全球影响力排行方面,中国的表现可圈可点。

据德国媒体报道,中国在2017年的最新排名中名列第20位,与前一年的第17位相比也下降了三名。美国也从2016年的第4名滑落至第7名。进入前十的国家还包括日本(第5名)、瑞典(第6名)、澳大利亚(第8名)、法国(第9名)以及挪威(第10名)。

报道称,作为从发行量来说位于《时代周刊》和《新闻周刊》之后的美国第三大杂志,《美国新闻与世界报道》除了最佳国家排名以外,每年都会在教育、医疗、汽车、财经、旅游、法律领域推出各种排名。包括全球最好的大学排名和最佳医院排名等等。

为了给全球各国排名,该杂志制定的评分领域及其在评分过程中的所占比重分别是:“冒险指数”(3.24%)、国民待遇(16.95%)、文化影响

(12.93%)、企业家精神(17.42%)、文化底蕴(3.17%)、行动力(10%)、商业开放度(11.99%)、实力(7.42%)和生活质量(16.89%)。

报道称,今年一入榜就排名第一的瑞士表现突出的方面是国民待遇(9.6分,满分10分)、商业开放度(9.7分)以及生活质量(9.2分)。在《美国新闻与世界报道》其他方面的各项排名中,瑞士在“企业机构总部选址最佳国家”的排名中也名列第一。主要原因是瑞士为中立国家,在历次世界大战中都没有选边站队。所以包括国际红十字会、联合国在内的国际组织都将总部设于瑞士境内。

亚洲国家中,排名第20的中国落后于新加坡(第15位)和日本(第5位),领先于韩国(第23位)、印度(第25位)、泰国(第26位)。中国得分最高的领域是实力(9.1分,满分10分),其次是行动力(7.6分)和企业家精神(6.8分)。仅从“实力”这一评分标准来看,中国位于美国和俄罗斯之后,名列第三。 ■据参考消息

## 数说 | SHU SHUO

### 广西发现特大型稀土矿 可供开采100年以上

历时4年时间,广西在平南县大洲矿区发现一特大型稀土矿床。据了解,平南县大洲矿区稀土矿共圈定风化壳离子吸附型稀土矿体16个,稀土矿资源量可供年产200万吨矿石的矿山企业开采100年以上。 ■据中新社

### 纽约市中心社区 一个停车位要30万美元

近日,美国媒体报道,在纽约市中心布鲁克林公园坡社区,一个不起眼的停车位,就要卖到30万美元(1美元约合6.9元人民币)。据悉,买完30万美元的停车位,每个月还需支付240美元的维护费,51美元的税费。 ■据《都市快报》

## 说事 | SHUO SHI

### 没饭吃了! 德国囚犯只好点麦当劳

德国西部一座监狱由于餐饮供应商突然中止合同,无奈之下从本月1日起遭遇伙食断供,囚犯却“因祸得福”,吃上了麦当劳,还可以享受“点餐”和狱警取餐服务。 ■据中新社

### 宁波环卫工9岁时受助2.5元学费 45年后拿2.1万报恩

两万元,对于许多有钱人来说可能只是九牛一毛,但在54岁的环卫工人杨东恩眼里,却是几年时间省吃俭用的积攒。日前,杨东恩把两万元钱送到了宁波鄞州区慈善总会的工作人员手上。他说,这是一份心意,为的是感谢45年前老师帮他垫付两元五毛钱学费的恩情。 ■据浙江在线

# 万颐庐园长者照料中心温情绽放 庐阳区嵌入式养老“提档升级”

庐阳区作为中心城区,老龄化程度高,为满足辖区老人养老服务需求,不断推动社会力量参与养老服务体系,在全省率先探索“居家+社区+机构”的社区嵌入式养老模式,形成了走在前列的养老服务“庐阳模式”。合肥万科作为城市配套服务商的领跑者,为社会提供养老服务已成为其转型重要的动力。经历了一年的精心准备,3月5日,万颐庐园示范区已温情开放。

万颐庐园长者照料中心作为目前合肥市最高品质的社区嵌入式养老服务项目,全面依照政府倡导的“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”的理念,经过区政府专项组织协调,市、区民政部门的悉心指导,采用公建配套设施委托专业团队运营的模式,在规划上即全新立意,落址于庐阳区万科森林公园小区内,毗邻2400亩城市森林公园—庐州公园,周边医疗、交通、教育、超市配套丰富,从地理上即为长者创造一个在家门口养老,进享繁华生活,退享静谧休养的全新体验。

万颐庐园总建筑面积约4300平米,共计7层。项目南面为南门小学,北面未来规划为社居委办事处,西边为社区卫生服务中心,庐园坐落在综合配套的中心,闹中取静,既独享庐园幽静温馨,又完整地嵌入在城市社区与公园的休闲地带,集安宁、便利于一身。

庐园内设长者食堂、医务室、康复中心、多功能厅、棋牌室、阅览室、手工书法室及起居室等,能够为老人提供常态化、规范化、品质化的养老服务,室外设有健康步道和健身器材,方便老人室外活动及健康锻炼。整体空间的精心打造,秉承了万科住宅一贯的专注与品质,融合国际标准的适老设计,旨在通过舒适便捷的居住环



境、适老化的安全设计、丰富多彩的养老生活、医养结合的配套服务,使得机构服务家庭化、家庭照护专业化,为长者提供一个适合人生新阶段的完善的居住环境和生活平台,让他们在舒适的居所和熟悉的生活圈子里得到持续而完善的居家上门服务、社区日间活动、机构起居照护、康乐和医养服务。

近年来,庐阳区社会养老服务体系在国家、省、市取得了多项创新试点,通过在全省率先实现了以社会力量为主体搭建养老服务体系基本格局;率先整合养老服务体系建设工作职能;率先试点智能养老物联网应用和养老服务业标准化试点;率先尝试政府购买社区基本养老服务的“四个率先”,先后荣获“全国老龄工作先进区”“全国养老事业活动示范单位”“全省农村五保供养工作先进集体”“合肥市政府工作创新奖”等荣誉称号。2016年起,庐阳区创新推广“居家+社

区+机构”社区“嵌入式”养老模式。“嵌入”社区的养老服务中心,既是社区老人活动中心和居家养老服务基站,也是小微型的专业护理养老机构,老人可选择短期托养、就餐助餐、居家照料等生活支持服务,也可选择长期入住机构养老,通过居家、社区、机构、医养“四位一体”的功能设置,实现老人“养老不离家、家门口养老”的愿望。



目前,庐阳区除了万颐庐园长者照料中心,还有逍遥津街道老人服务中心运营中,另有4个社区“嵌入式”养老服务中心正在建设中,力争该模式在辖区实现全覆盖。

2017年,庐阳区将继续坚持民生导向,认真贯彻落实省、市养老服务相关政策措施,加快发展社区“嵌入式”养老,打通老人的“生活圈”和“养老圈”;扎实推进养老机构床位建设,争取在“十三五”末实现辖区每千名老人拥有50张床位的目标;继续打造标准化社区居家养老服务设施,尽快实现辖区57个城市社区标准化养老服务设施全覆盖;不断完善居家养老服务制度,深入贯彻落实《合肥市居家养老服务条例》精神,为辖区老人提供更多的服务选择。通过积极探索新途径、谋划新举措,提高辖区老年人的生命、生活质量和幸福指数。

杨璨 赵飞程 广丽

